



Știința

Organ al Comitetului Central al P.M.R.



ANUL XXVI Nr. 3963

Marți 23 Iulie 1957

4 PAGINI — 20 BANI

In cinstă „Zilei minerului” Nume noi printre frunțașii întrecerii

La Ministerul Minelor s-a realizat o serie de lucrări de cercetare și studii care au permis să se găsească în România noi tipuri de minerale. Astfel, în timpul „Zilei minerului” și a zilei de 23 August.

Din Valea Jiului, de pildă, s-a găsit în luna aceasta frunțașii întrecerii socialistă sint minerii de la Petrița și Vulcan, care au dat peste planul prevăzut în primele două decade 614 tone și respectiv 140 tone de cărbune. În rândurile frunțașilor acestor exploarați au apărut nume noi, printre care cele ale șefilor de brigăzi Traian Ioni, Gheorghe Ursan, Emanuel Borda, care zilnic își întrec sarcinile de producție cu 10-20 la sută. Minerii de la Codlea raportază că în această perioadă și-au întrecut sarcinile de producție cu 11 la sută.

Succese de seamă au obținut și minerii din bazinul Dornei, care în cinstă „Zilei minerului” au scos la suprafață însemnate cantități de minerul de mangan. Minerii de la exploarațiile Herja, Băia-Crăciunesti, Săcărâmb și alte au înregistrat în această perioadă depășiri de plan între 10-25 la sută.

(Agerpres)

CIMENT ALB

TR. SEVERIN (coresp. „Știința”). La fabrica de ciment Gura Văii, raionul Tr. Severin, un grup de specialiști a început încă din anul trecut o serie de cercetări și analize practice pentru a obține ciment alb. După numeroase experiențe s-a reușit, cu câteva luni în urmă, să se pună la punct rețeta fabricării acestui nou fel de ciment, care se produce pentru prima dată în țara noastră. Calitatea cimentului alb obținut este chiar mai bună decât a cimentului obișnuit. Din luna mai a început producția curentă a cimentului alb la această fabrică. Principala caracteristică de fabricație constă în faptul că spre deosebire de cimentul obișnuit, se folosesc într-o măsură însemnată bentonita, diatomita și un calcar alb sortat, lipsit de impurități. Cimentul alb se va folosi la lucrări de artă, ornamente, tencuile exterioare etc.

Producția de ciment alb a acestei fabrici va acoperi nu numai nevoile interne, ci va asigura și cantități pentru export.

Pe ogoarele regiunii București BUNE...

In raionul Oltenița treierii și în toi. Ariele se întind până la orizont, în timp ce în câmpurile de cereale se vede cămășii și cămășii care încercate.

PE ARIA DIN CHISELET

Această forță domnește și pe aria nr. 4 din comuna Chiselet. Aci se treieră, până la 19 Iulie, o cantitate de grâu mai mare decât pe celelalte arii din comuna învecinate.

Aria a ajuns frunțaș pentru că aci se face treabă gospodărească. Iată, de pildă, cum și-a organizat munca ceața nr. 3 a țării din întovărășirile din comună, căreia i-a venit acum rândul la treieris. Ceata e alcătuită din 22 de întovărășiți și e condusă de tov. Dan St. Dumitru. Fiecare ceață își are sarcinile bine precizate. Așa, de pildă, 12 înși duc cu carele grâul la batoză. Alți 7 ceață mi-

nă call la tinjalele ce transportă palele de la batoză până departe, în câmp; unul are grijă de apă, etc. Sus, pe batoză bagă snopii la val alți 2 ceași. Batoza este alimentată în permanență cu snopi. Tractoristul Doicu P. Victor are grijă ca tractorul și batoza să meargă neîntrerupt, din zori și până noaptea târziu. După 6 zile de lucru s-au treierat aproape 100.000 kg. grâu. Media recoltei de grâu la ha. a ajuns anul acesta la 2.009 kg.

ȘUVOI DE GRU...

La baza de recepție București munca nu pridis-

...RELE
CIND SE CAUTA UN ȚAP ÎSPĂȘITOR...

Dar ce se întâmplă pe ariile din comună învecinate, Spanjof? La aria nr. 3, unde treieră membrul întovărășirii „Știința Tineretului”, deși batoza a început lucrul odată cu cea de pe aria nr. 4 din Chiselet, s-au treierat până ieri doar 40.000 kg. grâu. Și aici au fost multe zile bune de lucru, dar mult timp a fost irosit. De ce? Tov. Bică Alexandru, delegatul de batoză, încearcă să găsească un țap ispășitor. El spune, de pildă, că o țapă răsună Alcu Gheorghe de la S.M.T.-Ulmeni a oprit o zi batoza ca să caute o piesă absolut necesară. Adevărul este însă că nu tractoristul Alcu Gheorghe e de vină, ci lipsa de organizare. Aici celele sunt alcătuite doar pe hirtie, unul vin, alții nu vin regulat la treieris; aprovizionarea cu snopi e slabă etc. La aria vecină, unde treieră acum membrii unei dintre întovărășirile din comună Spanjof, treaba a început doar de două zile. Tov. Cristache Petrovici și ceilalți membri ai comitetului de conducere al gospodăriei colective din comună au pierdut o gramă de vreme până când au organizat căruțul snopilor de la cimp.

A. MUNTEANU
coresp. „Știința”



Pe ogoarele gospodăriilor colective din regiunea Ploiești, poți întâlni aproape la tot pasul pormb de înălțimea aceasta. Abia se mai văd câul și călărețul. Este rodul muncii harnice a colectivistilor, care s-au străduit să aplice metodele agrotehnice înaintate.

O nouă policlinică pentru muncitorii uzinelor „23 August” și „Republica”

In ultimii ani, uzinele „23 August” și „Republica” din Capitală s-au dezvoltat și odată cu ele a crescut și numărul muncitorilor. Pentru prevenirea și tratarea în condiții optime a diferitelor maladii de care suferă unii muncitori s-a ivit necesitatea mării rețele sanitare existente în aceste uzine.

In prezent se construiește o policlinică nouă, modernă, care va avea servicii medicale de boli interne, chirurgie, ginecologie, O.R.L., stomatologie (cu un laborator dentar), farmacie etc. Noua policlinică va fi dotată cu aparatură nouă, modernă.

Această policlinică va fi dată în folosință în cinstă zilei de 23 August. Paralel cu construcția noii policlinici continuă și lucrările la clădirea unui nou staționar cu 120 paturi.

In momentul de față se studiază înființarea la staționar a unei secții de balneofizioterapie.

A o sută mia bicicletă românească

Zilele trecute, constructorii bicicletelor românești au sărbătorit fabricarea celei de a o sută mia bicicletă „Victoria”. Producerea celor 100.000 biciclete în țară reprezintă un succes însemnat al industriei noastre.

Colectivul uzinei „6 Martie” a desfășurat și desfășoară cu succes o luptă permanentă pentru îmbunătățirea calității și reducerea prețului de cost al bicicletelor. In uzină s-au luat recent o serie de măsuri pentru perfecționarea proceselor tehnologice, organizarea producției pe flux tehnologic, ridicarea calificării muncitorilor etc., măsuri care vor duce în viitor la o și mai mare încredere în marca fabricii.

Producția de biciclete este în continuă creștere. In anul 1953 uzina va produce cu 40 la sută mai multe biciclete decât in anul acesta.

„Tirgul de fete” de pe muntele Găina

CLUJ (coresp. „Știința”). — Ca în fiecare an și în zori zilei de duminică, corul tunelurilor a răsunat în depărtare, vestind deschiderea „tirgului de fete” de pe muntele Găina. Și anul acesta, așa cum este datina, s-au adunat pe platoul muntelui, îmbrăcați în haine sărbătorești, teciuri și fete din satele munților Apuseni. Fie că erau din părțile Bradului și Bradului, de prin părțile Bihorului sau Aradului, ei au petrecut împreună o zi minunată, ziua veseliei și prieteniei.

Participanții la „Tirgul de fete” de pe muntele Găina s-au ales cu frumoase amintiri. Obiectele din lemn, lucrate de mina Icsușita a moșilor, au fost mult apreciate de colecționari.

Până noaptea tirzul pe muntele Găina au răsunat cîntecele de veselie și petrecere ale moșilor.

Noi construcții pe litoral

CONSTANȚA (coresp. „Știința”). — De curând stațiunea Eforie de pe litoralul Mării Negre s-a îmbogățit cu o nouă construcție. Frumoasa clădire în care s-au deschis un restaurant, o cofetărie și o braserie are o arhitectură originală și este așezată chiar pe plaja de la Eforie.

In ultimii ani statul nostru a acordat sume din ce în ce mai mari pentru modernizarea și mărirea capacității stațiilor balneo-climaterice de pe litoral. Cu aceste sume s-au realizat până acum lucrări importante. De pildă, a fost terminată instalarea conductelor de apă potabilă de la Caragea Darman la Vasile Roaști, pe o distanță de 25 km. Concomitent cu lucrările de aducțiune a apei potabile s-au efectuat și lucrări de canalizare pe o lungime de 80 km., pentru scurgerea apelor menajere. Numai aceste două lucrări au costat peste 39 milioane lei.

Datorită infiltrării și eroziunii apelor, malurile mării au început să se surpe pe anumite porțiuni, iar plajele să se îngusteze. Pentru consolidarea malurilor și lărgirea plajelor sînt în curs de efectuare mari construcții.

Preocupare pentru popularizarea și difuzarea cărții

ORADEA (de la trimisul nostru). — Pentru a cunoaște mai bine cum e popularizată și difuzată cartea, secretariatul Comitetului regional de partid Oradea a discutat de curând această problemă. Din referatul prezentat în ședință, precum și din discuții a reieșit că în popularizarea și difuzarea cărții în regiune s-au obținut unele rezultate bune. Trebuie subliniat că în acest domeniu regiunea Oradea este frunțașă pe țară.

Cu acest prilej s-a constatat însă că, în raport cu cerințele și posibilitățile din regiune, difuzarea cărții la sate este încă nesatisfăcătoare. Sînt încă lipsuri și în ceea ce privește satisfacerea cerințelor populației maghiare, germane și slovacă cu literatură în limbile respective.

Secretariatul Comitetului regional de partid Oradea a luat o serie de măsuri organizatorice și politice printre care: instruirea comitetelor raionale de partid cu privire la sarcinile popularizării și difuzării cărții la sate, organizarea unei rețele de difuzori procentuali la sate, în fabrici și instituții, îmbunătățirea aprovizionării populației din rîndurile minorităților naționale cu literatură în limbile respective și altele. În scopul unei mai mari operativități în munca de difuzare a cărții, precum și în scopul obținerii de economii s-a propus studierea posibilității desființării centrului regional de librării și difuzare a cărții, care nu s-a justificat pe deplin existența. Aceste măsuri vor duce la realizări importante și eficiente în popularizarea și difuzarea cărții în regiunea Oradea.

Delegația tineretului țării noastre a plecat spre orașul Festivalului



Veseliile pe peronul gării Băneasa înainte de plecarea celor două trenuri; delegații la Festival și cei care au venit să-l conducă sau prins în trenuri; delegații la Festival și cei care au venit să-l conducă sau prins în trenuri; delegații la Festival și cei care au venit să-l conducă sau prins în trenuri.

Ei au plecat la Moscova, dar nu sînt singurii călători ai tinerilor care în clipa acestora își tale drum, fluturînd la ăereste stegulele multicolore sub ghirlanda verde a cîmii de brad. Gîndurile măturîșite de cei rămași acasă, după ultima îmbrățișare, după ultima strîngere de mînă — pentru că ei au fost martorii plecării — dar și nostalgia miilor și rîsmilor care de departe, din cine știe ce colț de țară, aud parca pulsul locomotivei amestecat cu zvonul corurilor, cîntînd pe fețe marca bucurie, se află acolo în trenurile ce cu fiecare întorsătură de roată sînt mai aproape, mai aproape...

o fi bătrîna? Vrea și ea ca florile din grădina ei să ajungă în orașul Festivalului.

Alte de multe flori poartă Dumitra, încît și liniștitul Floarea Neagră, care a cules de atîtea ori cuvîntul „Festival” cu verzele și galbene, cu dinormele și curșive, se uită cu jînd și-i tot îndeamnă pe studentul Teodor Crăciunescu să-i ceară Dumitrii citeva fire și pentru ei. Dar n-a fost nevoie. O clasă întreagă de fete care au stat de-o parte, căuțînd cui să dea buchețele alese cu atîta grijă, vine spre ei. Se rușinează la cițiva pași, sînt gata să se întoarcă, dar își iau inima în dinți. Ca și bătrîna:

— Să aveți grijă de ele pînă la Moscova.

Cum clipa despărțirii nu mai poate să întîrzie, maestrul Ion Calinescu — are doar 26 de ani — se emoționează ca și sculptorița Gabriela Adoc care măturîșește celor din jur.

— Sînt emoționată! Dacă lua premiul la Moscova?

Se întoarce către cel din compartimentul în care se află și le strînge mîna.

— Și... plecăm la Festival? Ce-o fi făcînd mecanic? Uite că întîrziem!

Nu e adevărat. La ora exactă trenurile cu reprezentanții tineretului din țara noastră, conduse de tov. V. Troian, prim-secretar al C.C. al U.T.M., se pun în mișcare. Odată cu ele au pornit gîndurile noastre, năzuințele tuturor tinerilor. Mecanicul Gheorghe Macrea a chiuit lung cu aburul locomotivei lui.

Drum bun! Și cu ultima noastră strîngere de mînă, mesajul nostru de pace și prietenie! Drum bun!

D. POPESCU

Succese ale artei românești peste hotare

IN U.R.S.S.: Orchestra de jazz simfonic „București”

MOSCOVA 22 (De la corespondentul Agerpres):

Orchestra de jazz simfonic „București”, condusă de Sergiu Malagamba, și-a încheiat în seara zilei de 20 Iulie seria concertelor date la Moscova. Programul „In jurul lumii”, cuprînzînd cele mai iubite arii de muzică ușoară românească, precum și cîntece rusești, chinezești, francezești, sudamericane, italienești, s-a bucurat din partea publicului moscovit de o primă călduroasă și entuziastă.

In continuare orchestra va da o serie de concerte la Riga, Leningrad, Kiev, Cernăuți și Chișinău.

IN FRANȚA: Ansamblul de cîntec și dansuri al Sfatului popular al Capitalei

PARIS 22 (Agerpres). — Formația de dansuri a Ansamblului de cîntece și dansuri al Sfatului popular al Capitalei R. P. Romine a început turneul pe care-l întreprinde în Franța printr-un spectacol la 19 Iulie în orașul Dinan din Bretania. Sala arhitecturală și plină de viață a fost plină la rampă pe solii artei populare românești.

După un spectacol dat la 20 Iulie în orașul Dinard, artiștii romîni s-au prezentat în fața publicului din Parnare (St. Malo) unde au obținut de asemenea un mare succes.

Primarul orașului a oferit o recepție în onoarea artiștilor romîni. La recepție primarul a vorbit despre importanța prieteniei franco-romine și a toastat pentru dezvoltarea relațiilor culturale dintre Franța și România.

Agriculturii — mașini mai multe, mai bune, mai ieftine

Problemele dezvoltării continue a agriculturii constituie o preocupare centrală a partidului și guvernului nostru. Pe baza hotărîrilor Congresului din 11-lea al P.M.R. și ale plenarului din decembrie 1956 a C.C. al P.M.R. se desfășoară în prezent o acțiune cuprinzătoare pentru lichidarea rămînișilor în urmă a acestei importante ramuri a economiei naționale, pentru ridicarea ei la nivelul sarcinilor sporite pusă de însăși opera de construire a socialismului în patria noastră, de necesitatea creșterii continue a nivelului de trai al poporului muncitor.

Sporirea sistematică a producției agricole și, în consecință, rezolvarea definitivă a problemei cerealelor-marfă, a aprovizionării industriei cu materii prime și a populației cu produse agroalimentare, este condiționată, între altele, de lărgirea bazei materiale tehnice a agriculturii, de înzestrarea acesteia cu un număr tot mai mare de tractoare și mașini agricole de înaltă tehnicitate și de mare randament. Realizarea acestei sarcini importante este pe deplin posibilă datorită existenței în țara noastră a unei industriei constructoare de mașini puternică și multilateral dezvoltată, în cadrul căreia un număr însemnat de uzine sînt profilate pentru producția în serie a mașinilor și utilajelor agricole.

Industria noastră socialistă a adus și pînă acum un aport important la mecanizarea agriculturii. Numai în ultimii 4 ani au fost puse la îndemîna țărănimii muncitoare 10.000 tractoare, 6.000 semănători, 5.000 secerători, 5.000 batoze și combine și alte mașini și unelte agricole. Dinlăuntrul partidului și guvernului, în anul 1957 industria metalurgică și constructoare de mașini a fost orientată cu și mai mare fermitate spre sporirea cantitativă și calitativă a producției de mașini destinate agriculturii cu scopul de a crea condițiile ridicării continue a nivelului de mecanizare a muncii agricole și a asigura creșterea, pe această bază, a productivității la hectar și a producției agricole. Anul acesta — conform prevederilor planului din decembrie 1956 a C.C. al P.M.R. — industria noastră va produce de trei ori mai multe mașini agricole în comparație cu anul 1956.

Realizările industriei metalurgice și constructoare de mașini pe primul semestru al anului oglindesc hotărîrea muncitorilor, tehnicienilor și inginerilor acestei ramuri de a răspunde cu cinstă chemării partidului și guvernului.

Ing. POPA GHERASIM
membru al C.C. al P.M.R.
ministru Industrial

lul de a da agriculturii mașini și utilaje mai multe, mai bune și mai ieftine. Astfel, întreprinderile constructoare de mașini din Direcția generală utilaj agricol și produse metalice au îndeplinit sarcinile de plan pe primele 6 luni ale anului în proporție de 131%. Aceste întreprinderi au executat în această perioadă cu 11,40% mai multe cultivatele purtate față de plan, cu 57,10% mai multe combine, cu 5,30% mai multe sarpote rotative. Cu succes au fost realizate și sarcinile privind producția de piese de schimb pentru agricultură. De pildă, sarcinile privind producția de piese de schimb pentru tractoare au fost realizate în primele 5 luni ale anului cu o depășire de 15,6%. Este de observat însă că dacă din punct de vedere valoric și al tonajului, industria construcțiilor de mașini a îndeplinit și depășit sarcinile ce-i reveneau cu privire la piesele de schimb, totuși datorită unor deficiențe tehnico-organizatorice planul pe sortimente a fost realizat doar în proporție de 97%.

Este absolut necesar ca problema pieselor de schimb, care este hotărîtoare pentru buna întreținere și exploatarea parcului de mașini din agricultură, să fie integral și la timp rezolvată, iar deficiențele care mai există în privința anumitor sortimente să fie în cel mai scurt timp lichidate.

Un rol de seamă în sporirea producției de mașini agricole a revenit siderurgicilor. Principalele uzine siderurgice (C. M. Resița, C. S. Hunedoara, Uzinele „Oțelul Roșu”, „Victoria” Calan s. a.) au pus la dispoziția uzinelor constructoare de mașini peste plan însemnate cantități de metal.

Livrările de metal peste prevederile planului au asigurat o aprovizionare tehnico-materială mai bună și mai ritmică a uzinelor constructoare de mașini agricole, aceasta constituind o pirghie importantă care a permis îndeplinirea cu succes a sarcinilor sporite ce le reveneau în acest an constructorilor de mașini.

Anul acesta activitatea uzinelor constructoare de mașini agricole se desfășoară la un nivel tehnic și organizatoric mai înalt, pe baza noii sisteme de mașini agricole aprobate de

guvern. Noua sistemă de mașini prevede producția în cursul anului 1957 a 48 tipuri de mașini agricole (dintre care numai 6 tipuri s-au executat în trecut), care sînt deosebite printr-o productivitate ridicată, o greutate proprie scăzută, printr-un necesar mai restrîns de personal de deservire și printr-o siguranță mai mare în exploatare.

Pentru a aprecia importanța tehnico-economică a adopției și aplicării noii sisteme de mașini agricole, este suficient să dăm următorul exemplu: semănătoarea de porumb a cărei producție a fost însumată în acest an, are o greutate proprie de 600 kg., este prevăzută cu instalație de împrăștiat îngrășăminte chimice și realizează o viteză de semănat de 8-10 km. pe oră. Vechiul tip de semănătoare, la a cărei producție s-a renunțat, avea o greutate proprie de 1010 kg., nu dispunea de

(Continuare în pag. III)



Sut! Liviu Stănescu a mai înscris un punct (față din meciul de handbal R.F. Germană-R.P. Romîna) (Foto L. TIBOR)

CITIȚI LA RUBRICA DE SPORT

● S-a încheiat a II-a saptăciună de vatră a tineretului.

● Handbaliștii vest-germani au cîștigat greu meciul cu echipa romînă.

● In cîteva rînduri.

OAMENI AI ZILELOR NOASTRE DIN TATĂ ÎN FIU...

Ascultîndu-l pe Ion Birligiu vorbînd rar și răspăsat, cu grijă ca să nu mă facă să înțeleg cuvintele pe care le folosește un petrosist ca el, mi-am amintit de două fraze ale unui ziarist din Occident:

„Petrolul este un lichid negru și viscos ca și misterele și secretele pe care le poartă în el. Petrolul are legile sale proprii, oamenii săi, istoria sa, moralitatea sa, crimele și războaiele sale”.

I-am repetat lui Birligiu cuvintele. A chibzuit, a vrut să strige ceva oamenilor din brigada lui; a ascultat motorul unui tractor ducînd material în pădure pentru altă sondă; apoi s-a rîsuscit pe locul unde se-ada, spunînd ca pentru el:

— Așa-i și nu-i! Nu se potrivește la fel pentru toți...

N-a fost niciodată vorbire și de aceea nu mă așteptam să aflu mai mult.

Totuși, în seara aceea, în valea Bogoteni din pădurile de lîngă Moinești, la sonda 24, într-o încăperă din scîndură de brad nepetului, Birligiu, gîndindu-se adine la cuvintele ziaristului de care vorbeam mai sus, grăbi neobișnuit de mult.

Afară ploua mărunț, o cernere fără răgăz. Din cînd în cînd, se repezea în întineric și se întorcea cu pelerina sîroind. Oamenii intrau pe rînd, s-apucau să mîncească. Rămîneau cu briceagul în mînă, uitînd să-și mai taie pîinea în buchețele mici cît un dumișat, mirîndu-se cite spune brigadierul. Și ei îl știau tăcut.

— Că e negru și viscos, asta-i adevărat. Dar cu misterele și secretele, eu nu mă împac, spuse Birligiu. Eu nu sînt din pîrțile asta, dar parca m-aș fi născut aici. Pentru că noi, aștia din petrol, sîntem acolo unde e și el. Bunicu-meu, Niță, îl țîn minte, era paznic la niște sonde petrolierești, la Runcu. Tata tot în petrol. Noi sîntem 8 copii: 4 băieți și 4 fete, și toți sîntem în petrol, adică și jezele s-au măritat cu de-ai noștri. Așa că eu, dacă e sondă de forat în fundul văii aștia și nu la mine în Scorțeni, nici la Runcu sau Boldești, sînt aici ca acasă. Asta-i meseria mea. Dacă nu-i nevoie de mine la treaba asta, mai bine să vînd unul sau doi tate mînie. Am doi copii, Gheorghe și Vasile, unul de 7 ani și celălalt de 4 ani, și ca tată știu că tot în petrol vor rămîne. Dar așa cum spun, cu secretele și misterele

nu mă împac. Poate să mai fie unele mici, nu le știu, dar sîntem aproape să le înțelegem. Gheorghe și Vasile or să învețe, or să le știe pe toate. Alții poate nu le știu, noi le facem acum cu știință, nu ca bunicu-meu, paznicul.

Tot așa le vorbise probabil în martie oamenilor din brigada lui, cînd lucra la sonda 1197. Într-o singură lună ei traseră fără rost 200 de ore, pe care dacă le foloseau, ar fi putut realiza aproape 350 metri foraj în plus. Fusese în februarie o consfățuire a petrosiștilor din Moldova, la careși dăduseră seama că timpul neproductiv era principala frînă a unei mai bune activități a brigăzilor de foraj. Și el, și alții dăduseră vina pe conducerea întreprinderilor. Intorcîndu-se însă a doua zi la brigadă, a înțeles că nu auveraseră dreptate.

Sapa foră. Totul parea să fie normal, cînd deodată presiunea norolului scăzu brusc. Se defectase instalația de pompare. Mecanicul de schimb nu controlase pompele în timpul în care se făcuseră extragera și introducerea garniturii de foraj. Mănsonele de cauciuc de la pistoane se uzaseră și trebuiau înlocuite. Alte asemenea întâmplări l-au făcut pe Birligiu să înțeleagă că timpul neproductiv poate fi micșorat. La consfățuirea brigăzii au ajuns la concluzia că trebuie pregătite din timp sculele și elementele

(Continuare în pag. II-a, col 1-3)

Ce e NOU

● La 21 Iulie a sosit la Moscova delegația guvernamentală a Republicii Federale Germane pentru a participa la tratativele dintre delegațiile guvernamentale ale U.R.S.S. și R. F. Germaniei în problemele dezvoltării relațiilor dintre cele două țări.

● Greva muncitorilor englezi din transporturi s-a extins. La grevă participă 100.000 muncitori.

● Președintele R.D. Vietnam, Ho Și Min, a sosit în capitala R.P. Polone.

● La 22 Iulie au început la Berlin tratative între delegațiile P.S.U.G. și P.C. din Austria.

Agriculturii — mașini mai multe, mai bune, mai ieftine

(Urmare din pag. 1-a)

Instalații de împănare îngrășămintelor și funcționa cu o viteză de semănare doar de 4 km. pe oră. Înainte de aplicarea noii sisteme se foloseau, pentru lucrările de grăpăt, grapa cu discuri, iar pentru cele de dezmirișit, dezmirișitoarea cu discuri. Aceste două mașini au fost folosite de o singură mașină cu discuri care execută ambele operații.

Construcții de mașini din țara noastră au pășit cu succes la însușirea fabricației noilor tipuri de mașini prevăzute în sistem, mașini care, oglindind sarcinile progresului tehnic, ale perfecționării constructive și tehnologice a producției, sint menite să ușureze munca oamenilor muncii din agricultură, să o facă mai rodnică, mai productivă.

În ultimele luni uzinele constructoare de mașini au introdus în fabricație nenumărate noi tipuri de mașini, organizând producția lor în serie. Astfel, printre noile tipuri de mașini care au fost executate în primul trimestru în cantități însemnate se numără: noul tip de tractor UTOS-26 cu putere și viteză sporite, greblele cu colți reglabili cu 6 cimpuri pentru tractor, mașinile de semănat porumb cu 4 rânduri tractate, sapele rotative tractate, combinele de cereale, remorcle basculante, greble cu discuri.

Succesele raportate în realizarea sarcinilor privind înzestrarea agriculturii cu tehnica modernă sint rezultatul activității a mii de metalurgiști și constructori de mașini care și-au pus cu abnegație înțelegerea, pricepera, talentul, în slujba dezvoltării agriculturii.

Rezultatele obținute în primele 6 luni ale acestui an constituie un puternic imbod în muncă pentru metalurgiștii și constructorii de mașini din țara noastră. În fața lor mai stau însă numeroase sarcini complexe. Sarcinile de plan privind producția de mașini și utilaj agricol pe cele două semestre au amănunțit și cu 87% mai mari decât cele pe primul semestru. În afară de aceasta, uzinele constructoare de mașini sint chemate să urgenceze lucrările de pregătire a fabricației noilor tipuri de mașini care urmează să fie însoțite în cursul anului și să perfecționeze totodată produsele care au fost însoțite, pe baza analizei comportării lor în exploatare. Pentru realizarea acestor sarcini, constructorii de mașini pretind siderurgiștilor să-și continue eforturile pentru îmbunătățirea calității fontei, aluziului și laminatelor și pentru executarea ritmică a livrării — condiție principală a unei activități uniforme și la un nivel din ce în ce mai satisfăcător în uzinele metalurgice prelucrătoare a căror producție este destinată agriculturii. Interesele creșterii și perfecționării producției de mașini agricole cer ca uzinele siderurgice să lărgască gama de oțeluri și laminatelor cu proprietăți mecanice superioare, care să permită fabricarea noilor tipuri de mașini prevăzute în sistem, în condițiile de execuție stabilite prin proiecte.

Fără îndoială că îndeplinirea la un nivel înalt a sarcinilor industriei constructoare de mașini agricole depinde nu numai de activitatea siderurgiștilor, ci și în primul rând de activitatea proprie a muncitorilor, tehnicienilor și inginerilor care sint ocupați în diferite sectoare legate de producția de mașini și utilaj agricol.

Cea mai importantă problemă care trebuie rezolvată este aceea a îmbunătățirii calității unora dintre mașinile fabricate. Trebuie să arătăm că în general mașinile și utilajul agricol fabricate în cursul acestui an, au corespuns din punct de vedere calitativ

În campaniile de primăvară și de vară, realizând normele de lucru prescise. Cu toate acestea nu se poate trece cu ușurință peste faptul că unele tipuri de mașini nu au dat peste tot în exploatare rezultatele așteptate. De pildă, chiar combinele de cereale, cu toate că în general au o comportare satisfăcătoare, prezintă încă unele deficiențe care, deși mărunte, creează uneori greutăți în exploatare, provocând întârzieri și pagube prin neexecutarea în condiții optime a lucrărilor de recoltare. Direcțiile generale din M.I.G., uzinele constructoare și cooperatoarele a acest produs și la alte utilaje agricole trebuie să ia de îndată cele mai energice măsuri pentru lichidarea acestor deficiențe. Trebuie să se pună capăt mentalității potrivit căreia defecțiunile nu pot fi trecute cu vederea, deoarece consecințele acestor deficiențe, zise mărunte, s-au arătat a fi deosebit de păguboase pentru economie. De pildă, o parte din cuplele greblelor mecanice executate de uzina „7 Noiembrie” Craiova s-au spart în procesul de exploatare datorită folosirii unor materiale necorespunzătoare.

Pentru ca să se obțină în viitorul apropiat succese esențiale în îmbunătățirea calității producției de mașini agricole, trebuie să se rezolve o serie din probleme legate de proiectarea mașinilor agricole, de pregătirea tehnologică a fabricației și de organizarea producției în interiorul întreprinderilor constructoare de mașini agricole. În ceea ce privește proiectarea, este necesară ridicarea nivelului activității de proiectare în cadrul Institutului Tehnologic de Construcții de Mașini. Datorită faptului că unele proiecte de mașini agricole efectuate de I.T.C.M. prevedeau folosirea unor materiale necorespunzătoare, iar desenele de execuție prezentau o serie de greșeli, în procesul de executare a acestor mașini au devenit necesare remaniere costisitoare, fără ca toțișu produselor respective să atingă calitatea prevăzută în proiect.

Sarcini importante revin și colectivelor de proiectare din întreprinderi. Trebuie să se pună capăt practicii existente într-o serie de întreprinderi, ca, de pildă, uzinele „Semănătoarea”, unde proiectanții valoros și dislocăți în ateliere pentru probleme de urmărire și asistență tehnică, în loc să fie utilizați în munca de specialitate, în vederea îmbunătățirii calității produselor.

Pentru ca în semestrul II să se elimine deficiențele în procesul de execuție al mașinilor, care au existat în trecut, trebuie să se asigure condițiile pentru ca demararea producției să nu aibă loc decât după o temeinică pregătire prealabilă a fabricației. În acest scop trebuie să se respecte cu strictețe disciplina tehnologică în ceea ce privește pregătirea și însușirea fabricației de serie, asigurându-se proiectarea și executarea din timp a sculelor, dispozitivelor și verificatoarelor, executarea lotoiului prototip și a lotoiului seriei zero.

Este deosebit de important ca uzinele constructoare de mașini să urmărească comportarea în exploatare a mașinilor și utilajelor fabricate, acordând asistență tehnică unităților socialiste din agricultură în vederea înținerii și folosirii acestor mașini în cele mai bune condiții. O serie de lipsuri în privința calității — semnalate de beneficiarii — trebuie analizate cu seriozitate, luându-se măsuri urgente de îndreptare. În cursul acestui an uzinele „Victoria” din București au trimis în diferite regiuni ale țării 106 ingineri, tehnicieni și muncitori pentru acordarea de asistență tehnică în folosirea și menținerea în stare de funcționare a semănătoarelor

de porumb fabricate în 1957 și livrate pentru campania agricolă din această primăvară. Tot așa, uzinele „Semănătoarea” au trimis 300 muncitori, maștrii și ingineri care, împreună cu personalul tehnic al gospodăriilor agricole de stat, să asigure buna exploatare a combinelelor fabricate. Fără îndoială că această acțiune poate să trebuie să fie extinsă pentru ca oamenii muncii din agricultură să capete din partea constructorilor de mașini un ajutor complex și cit mai eficient.

Interesele îndeplinirii planului de lucrări agricole în campania agricolă de vară și de toamnă cer ca, paralel cu îndeplinirea cantitativă a programului de producție și cu realizarea sarcinilor privind calitatea produselor, să se asigure o ritmicitate a livrării în conformitate cu graficele stabilite. În primul rând, acest lucru an necesită un număr mare de întreprinderi, ca uzinele „Victoria”, București, Bocsă, „Semănătoarea” și altele, au livrat înainte de termen produse planificate. Nu se poate trece cu vederea însă faptul că mai există cazuri în care termenele de livrare nu sint respectate, ceea ce provoacă greutăți în realizarea sarcinilor agriculturii. De pildă, uzinele IMUM au o serioasă întârziere în livrarea comenzii de prese de paie pe care trebuie să o execute pentru Ministerul Agriculturii și Silviculturii.

Este necesar ca cel mai scurt timp această uzină să lichideze întârzierea și să livreze la timp aceste prese, care constituie un utilaj important și de mare productivitate pentru agricultură.

O cauză importantă a deficiențelor în ceea ce privește termenele de livrare și calitatea produselor o constituie neralizarea de către unele întreprinderi în bune condiții a planului de cooperare (colaborare). De pildă, uzinele I.A.M. Timișoara au livrat uzinelor „Semănătoarea” medii transportatori pentru primele loturi de combine de cereale cu piese care nu puteau fi schimbate între ele și cu mare întârziere față de grafic. Tot așa, uzinele „Timpuiri Noi” au livrat cu întârziere întreprinderii I.C.A.R. o serie de piese pentru mașina de combat dăunătorilor, periclitând executarea la timp a planului uzinei I.C.A.R. la acest sortiment.

Numerosele întreprinderi care au fost atrase în rezolvarea sarcinilor privind producția de mașini agricole prin plan de cooperare trebuie să trateze cu mai multă seriozitate și simț de răspundere aceste sarcini. Conducerea acestor întreprinderi trebuie să se preocupe ca livrările cooperate să fie de bună calitate, în cantitățile și la termenele prevăzute în plan.

Deficiențele care au existat și mai există încă în executarea unor sarcini privind livrările pentru agricultură nu au o bază obiectivă și de aceea ele trebuie să fie neîntreprințibile. Pentru aceasta se cere ca toți factorii care răspund și care contribuie la rezolvarea sarcinilor puse în partid și guvern în legătură cu înzestrarea agriculturii să dea dovadă de mai mult simț de răspundere, de conștiințiozitate și de hotărâre pentru ca îndeplinirea necondiționată și la termen a acestor sarcini să asigure dezvoltarea continuă a bazei materiale tehnice a agriculturii și sporirea producției agricole.

Patrușii de însemnătaea răspunderii lor în ceea ce privește creșterea producției agricole și ridicarea nivelului de trai al poporului, muncitorii, tehnicienii, inginerii, cadrele de conducere din industria constructoare de mașini nu vor precupeți nici un efort pentru ca în acest al doilea semestru al anului să pună la dispoziția agriculturii mașini tot mai multe, mai bune și mai ieftine.

Duminică dimineață a părăsit Capitala delegația parlamentară a Uniunii Birmane în frunte cu Thakin Thin Maung, deputat de Maubin de Sud, membru al Camerei Naționalităților, care ne-a vizitat țara la invitația Marii Adunări Naționale a R.P. Române. După R.P. Română, parlamentarii birmani vor vizita Republica Populară Chineză.

Pe aeroportul Băneasa erau prezenți: Tită Florea, vicepreședinte al Marii Adunări Naționale, C. Paraschivescu-Bălaescu și Filip Geltz, membri în Președintele Marii Adunări Naționale, A. Mălănșan, adjunct al ministrului Afacerilor Externe, Mihail Cruceanu, președintele Comisiei de politică externă a Marii Adunări Naționale, A. Vlăduț, președintele Sfatului popular al Capitalei, Barbu Solomon, Elena Iordăchescu-Lascu, Ladislau Banyai, I. Dobre, Gr. Geamănu, preot Al. Ionescu, Elena Livezeanu, ing. D. Praporgescu și Gh. Vidrașcu, deputați în Marea Adunare Națională.

Mineu, acad. M. Ralea, general-colonel Iacob Toșca, V. Steriopol, Gogu Rădulescu, M. Macavei, O. Livezeanu, Al. Buican, conducători ai instituțiilor centrale și ai organizațiilor obștești, oameni de știință, artă și cultură, reprezentanți ai presei române și străine.

Au luat parte șefii unor misiuni diplomatice acreditați la București și alți membri ai corpului diplomatic. Cocktailul s-a desfășurat într-o atmosferă de căldă prietenie.

(Agerpres)

Delegația parlamentară birmană a părăsit Capitala

Mineu, acad. M. Ralea, general-colonel Iacob Toșca, V. Steriopol, Gogu Rădulescu, M. Macavei, O. Livezeanu, Al. Buican, conducători ai instituțiilor centrale și ai organizațiilor obștești, oameni de știință, artă și cultură, reprezentanți ai presei române și străine.

Au luat parte șefii unor misiuni diplomatice acreditați la București și alți membri ai corpului diplomatic. Cocktailul s-a desfășurat într-o atmosferă de căldă prietenie.

(Agerpres)

Cocktail oferit de însărcinatul cu afaceri ad-interim al R. P. Polone

Mineu, acad. M. Ralea, general-colonel Iacob Toșca, V. Steriopol, Gogu Rădulescu, M. Macavei, O. Livezeanu, Al. Buican, conducători ai instituțiilor centrale și ai organizațiilor obștești, oameni de știință, artă și cultură, reprezentanți ai presei române și străine.

Au luat parte șefii unor misiuni diplomatice acreditați la București și alți membri ai corpului diplomatic. Cocktailul s-a desfășurat într-o atmosferă de căldă prietenie.

(Agerpres)

Cu ocazia sărbătorii naționale a Belgiei

În sărbătorul cu afaceri al Belgiei la București, dl. Jean Leroy, a oferit duminică după-amiază un cocktail cu ocazia sărbătorii naționale a Belgiei, Ziua independenței.

Au luat parte: Alexandru Moghioroș, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, Marcel Popescu, ministrul Comerțului, acad. Mihail Ralea, președintele I.R.R.C.S., Alexandru Lazăreanu, adjunct al ministrului Afacerilor Externe, ing. Anton Vlăduț, președintele Sfatului popular al Capitalei, Valentin Steriopol, adjunct al ministrului Comerțului, C. Paraschivescu-Bălaescu, membru în Președintele Marii Adunări Naționale, Calus Frantescu, șeful Protocolului Ministerului Afacerilor Externe, Traian Micu, director în Ministerul Afacerilor Externe, funcționari superiori din Ministerul Afacerilor Externe și alții.

Au participat șefii unor ambasade și misiuni diplomatice acreditați la București și alți membri ai corpului diplomatic. Cocktailul s-a desfășurat într-o atmosferă de căldă prietenie.

(Agerpres)

Oaspeți de peste hotare

La invitația Comisiei de Politică Externă a Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Romine, duminică 21 iulie a. c. a sosit cu avionul la București, din Republica Federală Germană, domnul Ludwig Metzger, deputat în Bundestag, împreună cu soția.

La aeroport oaspeții au fost întâmpinați de către Mihail Cruceanu, președintele Comisiei de Politică Externă a Marii Adunări Naționale, și deputatul Filip Geltz, membru al Președintelui

(Agerpres)

Informații

Printr-un Decret al Președintelui Marii Adunări Naționale a R. P. Române, tovarășul Victor Dumitriu a fost numit trimis extraordinar și ministru plenipotențiar al Republicii Populare Romine în Argentina.

În scopul mai bun al deservirii cetățenilor care călătoresc spre și de la stațiile de pe litoralul Mării Negre, Departamentul Căilor Ferate a hotărât să introducă, începând de joi 25 iulie a. c., regimul de rezervare a locurilor și la trenurile accelerate nr. 818 (plecare din stația București Obor la

ora 6 și sosire la Constanța la ora 9,58) și nr. 808 (plecare din Constanța la ora 20,12 și sosire în stația București Nord la ora 0,28).

Muzeul de Istorie a partidului a achiziționat obiecte și fotografii care au aparținut luptătorilor revoluționari sau organizațiilor de partid și de masă din țara noastră. Cel ce dețin asemenea obiecte sau fotografii sint rugați să comunice Muzeului de Istorie a partidului, str. Biserica Arzei nr. 5-7, telefon 5.76.48 sau 4.36.55.

(Agerpres)

China populară pe calea industrializării socialiste

Lumea întreagă își îndreaptă astăzi cu mult interes privirile spre China populară, care se afirmă tot mai puternic pe plan mondial în urma succeselor mari obținute în construcția economică și de stat.

Vizitând China în cadrul delegației Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Romine, ne-am putut convinge cu ochii noștri de mărețele realizări dobândite de poporul chinez pe calea transformării Chinei într-un puternic stat socialist, realizări care umplu de bucurie și admirație inimile oamenilor muncii de pretutindeni.

În cele șase etaje ocupate de expoziție am putut admira o diversitate întreagă de produse ale industriei grele și ușoare — de la complicatele agregate fabricate la Dairen și care pot deopotrivă să perforoze, să strunjescă, să raboteze și să mortizeze piese grele, și pînă la aparatele medicinale de precizie sau delicatele instrumente muzicale expuse la utilitate. Am văzut între altele machețele unor furnale complete montate, ale unor linii de laminare și ale locomotivele fabricate în China — provizate cu echipament pentru alimentare automată cu carbuni, ale vagoanelor de mare capacitate produse de uzinele din Ciancun și ale autocamionelor de 4 tone marcate „Eliberarea” produse de aceeași uzină — cite unul la fiecare 20 de minute.

Ne-am reținut de asemenea atenția de-a lungul mașinilor și utilajelor pneumatice expuse acolo, machețele unor combine chimice și produsele lor variate, îndeosebi coloranții, aparatele electrotehnice și electrice etc.

Imagina progreselor făcute de țara noastră în domeniul industrializării, a strălucitelor ei succese în domeniul științific și tehnologic modern ne-a fost și mai mult întărită vizitând și alte întreprinderi ale industriei grele și ușoare din diferitele orașe ale țării.

Asfel ne-a impresionat puternic vizita făcută la unul din șantierele navale ale marelui oraș și port Sanhai. Am putut vedea acolo, în construcție, vapoare de diferite tipuri avind o deplasare pînă la 10.000 tone, precum și submarine de mare capacitate. În același oraș, în care se produc peste 60% din bururile de larg consum necesare întregii țări, pot fi văzute în multe fabrici mașini și utilaje de fabricație chineză. Și acest lucru a vizibil nu numai la Sanhai. La Pekin am vizitat, de pildă, fabrica textilă

de stat, iar restul — întreprinderi mixte de stat-particulare) — ca uzinele sale dispun de 18.000 mașini performante, de mare productivitate și că ele livrează mașini-unele și utilaje combinatele metalurgice, minelor carbonifere și șantierele de construcții altele din provincia Liaonin cit și din alte părți ale Chinei. Am avut prilejul să vizităm și unele întreprinderi din oraș, ca, de pildă, fabrica de strunguri nr. 1 care are 3.000 muncitori, producînd strungi semiautomate și automate de înaltă tehnicitate. O imagine mai amplă asupra activității industriale din oraș și din întreaga regiune am căpătat însă vizitînd expoziția industrială din nord-estul Chinei, instalată în centrul orașului.

de stat, iar restul — întreprinderi mixte de stat-particulare) — ca uzinele sale dispun de 18.000 mașini performante, de mare productivitate și că ele livrează mașini-unele și utilaje combinatele metalurgice, minelor carbonifere și șantierele de construcții altele din provincia Liaonin cit și din alte părți ale Chinei. Am avut prilejul să vizităm și unele întreprinderi din oraș, ca, de pildă, fabrica de strunguri nr. 1 care are 3.000 muncitori, producînd strungi semiautomate și automate de înaltă tehnicitate. O imagine mai amplă asupra activității industriale din oraș și din întreaga regiune am căpătat însă vizitînd expoziția industrială din nord-estul Chinei, instalată în centrul orașului.

T. Cristureanu, vicepreședinte al Camerei de Comerț a R.P. Romine, ziariști, precum și numeroși cetățeni din Capitală.

Au fost de față Ke Bonian, ambasadorul R. P. Chineze la București, și alți membri ai Ambasadei.

Tită Florea, vicepreședinte al Marii Adunări Naționale a R.P. Romine, a rostit o scurtă cuvîntare, exprimîndu-și convingerea că vizita parlamentarilor birmani în țara noastră va contribui la stringerea legăturilor de prietenie între R.P. Română și Uniunea Birmană, care au stabilit relații diplomatice și economice încă de la începutul anului 1956. În încheiere vorbitorul a urât drum bun parlamentarilor birmani și i-a rugat să transmită popoarelor lor salutul frățesc al poporului român.

A răspuns Thakin Thin Maung, conducătorul delegației, care a mulțumit pentru călduroasa primire făcută în cursul vizitei în România.

(Agerpres)

Correspondența telefonică și cea mică

toarele din Salem”, acțiua bulgară S. Armoudova (interpreta mamei lui Gheorghii Dimitrov în filmul „În fața lumii”), scenaristul japonez T. Yasoumin (pentru scenariul filmului „Omuu diabolului”, care tratează tema de mare însemnătate socială a combaterii prostituției).

Premiul pentru tineri creatori a revenit filmului italian „Femeia despre care se vorbește” al regizorului Francesco Maselli.

În afara premiilor amintite, juriul a mai distribuit mențiuni și diplome de onoare unor cinești sau interpreți din Danemarca, R. F. Germană, U. R. S. S., Mongolia și Vietnam; o distincție specială a fost acordată creatorilor documentarului american „Lumea dansului” închinat soției cunoscutei balerine din S.U.A. Martha Graham.

Cu prilejul actualului ediții a festivalului Raj Kapoor, interpretul rolului principal.

Povestea unui om sărac, urmărit pe ne drept ca hoț, și aproape înșelat pentru „vină” că înșetat a intrat într-o curte străină ca să bea apă — prilejuiește cineastilor indieni realizarea unui film emoționant cu puternice accente de critică socială, în ciuda caracterului, cred, prea idealizat, al epilogului. În special am aplaudat apariția lui Raj Kapoor care, ca și în filmul „Vagabondul”, izbuște o creație strălucită.

Interesant ca realizare cinematografică, distingându-se prin armonizarea tuturor componentelor sale artistice, — de la regia și interpretarea pînă la decor, muzică și imagini — filmul chinez „Sacrificiul de Anul nou” a fost distins cu premiul special al juriului. Este o impresionantă evocare a vieții satului în condițiile Chinei feudale, acțiunea desfășurîndu-se în jurul destinului unei femei, victimă a inegalităților și a prejudecăților proprii orînduirii din trecut.

Juriul internațional al celui de-a X-a ediții a festivalului cinematografic de la Karlovy Vary a desemnat trei premii principale și anume: „Profesorul Hanibal”, producție a studiourilor din R. P. Ungară, „Înălțimi” (U. R. S. S.), „Lissy” (R. D. Germană). Primul, filmul maghiar — caracterizează în cadrul unei acțiuni dinamice și de mare intensitate dramatică situația din Ungaria anului 1930, epoca de ascendență a fascismului horst. Trebuie relevată creația cu totul remarcabilă a actorului Szabo Ernő — interpretul rolului principal.

Filmul sovietic „Înălțimi”, prezentat aci în prezența actriței Inna

închinate soției cunoscutei balerine din S.U.A. Martha Graham.

Cu prilejul actualului ediții a festivalului Raj Kapoor, interpretul rolului principal.

Povestea unui om sărac, urmărit pe ne drept ca hoț, și aproape înșelat pentru „vină” că înșetat a intrat într-o curte străină ca să bea apă — prilejuiește cineastilor indieni realizarea unui film emoționant cu puternice accente de critică socială, în ciuda caracterului, cred, prea idealizat, al epilogului. În special am aplaudat apariția lui Raj Kapoor care, ca și în filmul „Vagabondul”, izbuște o creație strălucită.

Interesant ca realizare cinematografică, distingându-se prin armonizarea tuturor componentelor sale artistice, — de la regia și interpretarea pînă la decor, muzică și imagini — filmul chinez „Sacrificiul de Anul nou” a fost distins cu premiul special al juriului. Este o impresionantă evocare a vieții satului în condițiile Chinei feudale, acțiunea desfășurîndu-se în jurul destinului unei femei, victimă a inegalităților și a prejudecăților proprii orînduirii din trecut.

Juriul internațional al celui de-a X-a ediții a festivalului cinematografic de la Karlovy Vary a desemnat trei premii principale și anume: „Profesorul Hanibal”, producție a studiourilor din R. P. Ungară, „Înălțimi” (U. R. S. S.), „Lissy” (R. D. Germană). Primul, filmul maghiar — caracterizează în cadrul unei acțiuni dinamice și de mare intensitate dramatică situația din Ungaria anului 1930, epoca de ascendență a fascismului horst. Trebuie relevată creația cu totul remarcabilă a actorului Szabo Ernő — interpretul rolului principal.

Filmul sovietic „Înălțimi”, prezentat aci în prezența actriței Inna

închinate soției cunoscutei balerine din S.U.A. Martha Graham.

Cu prilejul actualului ediții a festivalului Raj Kapoor, interpretul rolului principal.

Povestea unui om sărac, urmărit pe ne drept ca hoț, și aproape înșelat pentru „vină” că înșetat a intrat într-o curte străină ca să bea apă — prilejuiește cineastilor indieni realizarea unui film emoționant cu puternice accente de critică socială, în ciuda caracterului, cred, prea idealizat, al epilogului. În special am aplaudat apariția lui Raj Kapoor care, ca și în filmul „Vagabondul”, izbuște o creație strălucită.

Interesant ca realizare cinematografică, distingându-se prin armonizarea tuturor componentelor sale artistice, — de la regia și interpretarea pînă la decor, muzică și imagini — filmul chinez „Sacrificiul de Anul nou” a fost distins cu premiul special al juriului. Este o impresionantă evocare a vieții satului în condițiile Chinei feudale, acțiunea desfășurîndu-se în jurul destinului unei femei, victimă a inegalităților și a prejudecăților proprii orînduirii din trecut.

Juriul internațional al celui de-a X-a ediții a festivalului cinematografic de la Karlovy Vary a desemnat trei premii principale și anume: „Profesorul Hanibal”, producție a studiourilor din R. P. Ungară, „Înălțimi” (U. R. S. S.), „Lissy” (R. D. Germană). Primul, filmul maghiar — caracterizează în cadrul unei acțiuni dinamice și de mare intensitate dramatică situația din Ungaria anului 1930, epoca de ascendență a fascismului horst. Trebuie relevată creația cu totul remarcabilă a actorului Szabo Ernő — interpretul rolului principal.

Filmul sovietic „Înălțimi”, prezentat aci în prezența actriței Inna

închinate soției cunoscutei balerine din S.U.A. Martha Graham.

Cu prilejul actualului ediții a festivalului Raj Kapoor, interpretul rolului principal.

Povestea unui om sărac, urmărit pe ne drept ca hoț, și aproape înșelat pentru „vină” că înșetat a intrat într-o curte străină ca să bea apă — prilejuiește cineastilor indieni realizarea unui film emoționant cu puternice accente de critică socială, în ciuda caracterului, cred, prea idealizat, al epilogului. În special am aplaudat apariția lui Raj Kapoor care, ca și în filmul „Vagabondul”, izbuște o creație strălucită.

Interesant ca realizare cinematografică, distingându-se prin armonizarea tuturor componentelor sale artistice, — de la regia și interpretarea pînă la decor, muzică și imagini — filmul chinez „Sacrificiul de Anul nou” a fost distins cu premiul special al juriului. Este o impresionantă evocare a vieții satului în condițiile Chinei feudale, acțiunea desfășurîndu-se în jurul destinului unei femei, victimă a inegalităților și a prejudecăților proprii orînduirii din trecut.

Juriul internațional al celui de-a X-a ediții a festivalului cinematografic de la Karlovy Vary a desemnat trei premii principale și anume: „Profesorul Hanibal”, producție a studiourilor din R. P. Ungară, „Înălțimi” (U. R. S. S.), „Lissy” (R. D. Germană). Primul, filmul maghiar — caracterizează în cadrul unei acțiuni dinamice și de mare intensitate dramatică situația din Ungaria anului 1930, epoca de ascendență a fascismului horst. Trebuie relevată creația cu totul remarcabilă a actorului Szabo Ernő — interpretul rolului principal.

Filmul sovietic „Înălțimi”, prezentat aci în prezența actriței Inna

închinate soției cunoscutei balerine din S.U.A. Martha Graham.

Cu prilejul actualului ediții a festivalului Raj Kapoor, interpretul rolului principal.

Povestea unui om sărac, urmărit pe ne drept ca hoț, și aproape înșelat pentru „vină” că înșetat a intrat într-o curte străină ca să bea apă — prilejuiește cineastilor indieni realizarea unui film emoționant cu puternice accente de critică socială, în ciuda caracterului, cred, prea idealizat, al epilogului. În special am aplaudat apariția lui Raj Kapoor care, ca și în filmul „Vagabondul”, izbuște o creație strălucită.

A luat sfîrșit Festivalul internațional al filmului de la Karlovy Vary

Duminică a avut loc festivitatea închiderii și a decernării premiilor celui de-a 10-a ediții a festivalului internațional al filmului de la Karlovy Vary. Timp de 16 zile au fost prezentate aci aproape 100 de filme de lung și de scurt metraj create de cinești din mai bine de 40 de țări.

După cum se știe, mărea întâlnire cinematografică de la Karlovy Vary s-a desfășurat sub lozina devenită tradițională — „Pentru relații generoase între oameni, pentru prietenie trinităică între popoare” — și se poate afirma că această chemare nobilă, exprimînd năzuințele întregii umanități, a găsit un puternic ecou în rîndurile creatorilor și ale producătorilor de filme din toată lumea.

În această situație mi se pare semnificativ faptul că în jurul filmului „Profesorul Hanibal” au participat —

CORRESPONDENȚA TELEFONICĂ și cea mică

toarele din Salem”, acțiua bulgară S. Armoudova (interpreta mamei lui Gheorghii Dimitrov în filmul „În fața lumii”), scenaristul japonez T. Yasoumin (pentru scenariul filmului „Omuu diabolului”, care tratează tema de mare însemnătate socială a combaterii prostituției).

Premiul pentru tineri creatori a revenit filmului italian „Femeia despre care se vorbește” al regizorului Francesco Maselli.

În afara premiilor amintite, juriul a mai distribuit mențiuni și diplome de onoare unor cinești sau interpreți din Danemarca, R. F. Germană, U. R. S. S., Mongolia și Vietnam; o distincție specială a fost acordată creatorilor documentarului american „Lumea dansului” închinat soției cunoscutei balerine din S.U.A. Martha Graham.

Cu prilejul actualului ediții a festivalului Raj Kapoor, interpretul rolului principal.

Povestea unui om sărac, urmărit pe ne drept ca hoț, și aproape înșelat pentru „vină” că înșetat a intrat într-o curte străină ca să bea apă — prilejuiește cineastilor indieni realizarea unui film emoționant cu puternice accente de critică socială, în ciuda caracterului, cred, prea idealizat, al epilogului. În special am aplaudat apariția lui Raj Kapoor care, ca și în filmul „Vagabondul”, izbuște o creație strălucită.

Interesant ca realizare cinematografică, distingându-se prin armonizarea tuturor componentelor sale artistice, — de la regia și interpretarea pînă la decor, muzică și imagini — filmul chinez „Sacrificiul de Anul nou” a fost distins cu premiul special al juriului. Este o impresionantă evoc

Aniversarea unor evenimente de seamă in istoria poporului egiptean

In aceste zile de Iulie, poporul egiptean aniversază o serie de evenimente importante din istoria sa. Se implinesc astăzi 5 ani de când un grup de ofitieri egipteni, avind ca organ de conducere „Consiliul Revoluționar”, au preluat puterea politică în țară. După trei zile, regele Faruk, exilant în Italia, a fost silit să abdice, iar la 18 iunie 1953 Egiptul a fost proclamat republică. În iunie 1956, printr-un referendum popular a fost consfințită noua constituție. Gamal Abdel Nasser fiind ales președinte al republicii și șef al guvernului egiptean.

Aniversarea acestor evenimente coincide cu împlinirea unui an de la memoriale din 26 Iulie 1956, când guvernul Republicii Egipt a hotărât naționalizarea Companiei Canalului de Suez, precum și cu deschiderea — la 22 Iulie 1957 — a sesiunii primului parlament al Republicii Egipt, Adunarea Națională.

Existența Egiptului ca stat independent, iubitor de pace, este rezultatul luptei pline de măreție desfășurate vreme îndelungată de poporul egiptean împotriva imperialismului și feudalismului, pentru cucerirea libertății și independenței sale naționale. Această luptă este parte integrantă din marele proces de renaștere a popoarelor Orientului, care a luat un puternic avânt în perioada postbelică, condamnând odiosul sistem colonial al imperialismului la o prăbușire totală.

Prețind independența cștigată cu grele jertfe, ca pe unul din bururile sale cele mai de pret, poporul egiptean o apără cu hotărâre în lupta pentru consolidarea ei. El depune eforturi sustinute pentru înlăturarea dominației monopolurilor imperialiste, pentru lichidarea inapoierei economice moștenite de la colonialiști, pentru dezvoltarea forțelor de producție. Un pas important pe calea cuceririi independenței economice a țării l-a constituit anul — pe deplin legitim — al naționalizării Companiei Canalului de Suez. Astăzi, veniturile realizate de pe urma folosirii acestei importante căi de apă nu mai intră — cum s-a întâmplat decenii de-a rândul — în bugetele fără fund ale monopolurilor franceze, engleze etc., ci în visteria statului egiptean. Totodată, în ultimii ani, poporul egiptean a înregistrat rezultate îmbucurătoare în fâurirea unei industrii moderne proprii. Astfel la Helwan va intra în funcțiune nu peste multă vreme prima uzină metalurgică la Cairo și Alexandria se construiesc rafinării de petrol; de asemenea, au fost sau sînt date la exploatare o uzină de cauciu, o fabrică de îngrășăminte chimice, alta de încălziminte etc. După cum s-a anunțat, în următorii 5 ani vor fi construite alte 21 de întreprinderi industriale. Deși nivelul producției industriale este încă modest, primii pași pe calea unei dezvoltări economice independente au fost făcuți, dovadă că harnicul popor egiptean este pe deplin capabil să realizeze acest important obiectiv.

Poporul român ca și toate popoarele iubitoare de pace urmăresc cu interes și cu simpatie lupta și munca poporului egiptean, iau cunoștință cu satisfacție de realizările sale. Cu totul alta este însă altitudinea cercurilor imperialiste care au stors decenii de-a rândul vîrta poporului egiptean și care sînt înspăimîntate de avîntul luptei pentru independență, pace și progres, desfășurate de poporul egiptean. A-tacul sălbatic dezlănțuit în toamna a-nului trecut împotriva Egiptului de către trupele anglo-franco-israeliene, care a trezit indignarea și mînia tuturor popoarelor, a întrerupt vremelnic munca pașnică a poporului egiptean și l-a pricinuit pagube grele. Dar tinăra Republică Egipt n-a putut fi îngenuncheată. Poporul egiptean, sprînjit cu simpatie de către întreaga omenire iubitoare de pace, s-a ridicat cu arma în mîna împotriva invadatorilor și și-a apărut cu eroism patria. Un factor de seamă în frînarea agresorilor l-a constituit avertismentul puternic dat acestora de



Aspect al unuia din principalele cartiere ale capitalei egiptene

Puterile occidentale împiedică realizarea unui acord în problemele dezarmării și interzicerii experiențelor cu armele nucleare

Interviul acordat de V. A. Zorin ziarului „Manchester Guardian”

LONDRA 22 (Agerpres). — TASS Puterile occidentale împiedică realizarea unui acord în problemele dezarmării și interzicerii experiențelor cu arma atomică și cu hidrogen, a declarat Valerian Zorin, reprezentantul U.R.S.S. în subcomitetul Comisiei O.N.U. pentru dezarmare, într-un interviu acordat corespondentului diplomatic al ziarului „Manchester Guardian”. O piedică serioasă în activitatea subcomitetului, a spus V. Zorin, este faptul că Statele Unite nu și-au expus pînă în prezent poziția în legătură cu propunerile Uniunii Sovietice privind măsurile parțiale de dezarmare, care au fost prezentate încă la 30 aprilie. Totodată, a spus în con-

ULTIMELE ȘTIRI * ULTIMELE ȘTIRI * ULTIMELE ȘTIRI * ULTIMELE ȘTIRI * ULTIMELE ȘTIRI * ULTIMELE ȘTIRI

DE PEȘTE HOIARE

Ministrul R. P. Romine în Israel și-a prezentat scrisorile de acreditare

TEL AVIV 22 (Agerpres). — La 19 Iulie a.c., ministrul R. P. Romine în Israel, dr. Petru Manu, a prezentat președintelui statului Israel, Itzhak Ben-Zvi, scrisorile de acreditare. An fost de față ministrul Afacerilor Externe al Israelului, Golda Meir, președintele și funcționari superiori din Ministerul Afacerilor Externe. Au participat de asemenea membri ai legăției R. P. Romine din Israel.

Sosirea la Moscova a delegației guvernamentale a R. F. Germane

MOSCOVA 21 (Agerpres). — TASS La 21 Iulie a sosit la Moscova delegația guvernamentală a Republicii Federale Germane pentru a participa la tratativele dintre delegațiile guvernamentale ale U.R.S.S. și R.F. Germane în problemele dezvoltării relațiilor dintre cele două țări. Delegația este condusă de R. Lahr, ambasador cu titlu special.

Tineri sportivi romini în orașul Festivalului

MOSCOVA 22 (Agerpres). — În dimineața zilei de 21 Iulie, în piața grîni Kiev din Moscova domnea o mare animație. Tineri și tinere din raionul Sverdlovsk, cu brațele încercate cu flori, își făceau loc printre mulțime spre peronul gării, în întâmpinarea primului lot de sportivi romini sosiți la Moscova pentru a participa la cea de-a 3-a ediție a jocurilor sportive internaționale ale tineretului.

La ora 10 tenur și-a făcut intrarea în gară. Locomotiva era împodobită cu stema R. P. Romine și drapelul românesc. La ferestrele unuia din vagoane se aflau portretele tovarășilor Gheorghe Gheorghiu-Dej, Petru Groza și Chivu Stoica.

În gară a avut loc un miting. M. Pleski, vicepreședintele comitetului olimpic al U.R.S.S., și I. Zamiatov, secretar al comitetului raional al Comsomolului din raionul Sverdlovsk au salutat călduros în numele tineretului sovietic sosirea sportivilor romini și le-au urat cât mai multe succese în viitoarele competiții. Din partea tineretului român a luat cuvîntul Elena Jianu, căpitanul echipei de handbal — campioană mondială, — care în cuvinte emoționante a transmis mesocțiilor un frățesc și fierbinte salut. Tov. Manole Boanăras, președintele Comitetului de cultură fizică și sport de pe lângă Consiliul de Miniștri al R. P. Romine, conducătorul delegației, a rostit cuvinte de mulțumire pentru primirea deosebit de caldă făcută sportivilor romini.

Sărbătoarea națională a poporului polonez — Ziua renașterii Poloniei Ședința festivă de la Varșovia

VARȘOVIA 22 (Agerpres). — La 21 Iulie, a avut loc la Varșovia o ședință festivă consacrată sărbătorii naționale a poporului polonez — Ziua renașterii Poloniei. În sala Congreselor al Palatului Culturii și Științei s-au adunat muncitorii din fabricile și uzinele Capitalei R. P. Polone, constructorii, oameni de știință, de cul-

tură și de artă, reprezentanți ai organizațiilor obștești. În prețidiu au luat cuvîntul Wladislaw Gomulka, prim-secretar al C.C. al P.M.U.P., Aleksander Zawadzki, președintele Consiliului de Stat al R. P. Polone, Jozef Cyrankiewicz, președintele Consiliului de Miniștri al R. P. Polone, Ho Și Min, președintele R. D. Vietnam, membrii Bi-

Polonia merge consecvent spre socialism Cuvîntarea rostită de W. Gomulka

Ziua de 22 Iulie, a spus Wladislaw Gomulka, a intrat pe veci în istoria poporului nostru. Acum 13 ani, pe pământul eliberat de către armata sovietică și armata poloneză a fost constituit Comitetul polonez de eliberare națională și a fost dat publicității manifestul istoric din Iulie. În viața țării noastre au avut loc schimbări calitative. Puterea a trecut în mîinile poporului condus de clasa muncitoare, s-a deschis o pagină nouă, socialistă, în istoria statului polonez.

Polonia merge consecvent spre socialism

Polonia merge consecvent spre socialism. Pe drumul socialismului merg astăzi milioane de fii și fiice ale Poloniei populare.

Raportul prezentat de J. Cyrankiewicz

Raportul cu privire la cea de-a 13-a aniversare a Renașterii naționale a fost prezentat de Jozef Cyrankiewicz, președintele Consiliului de Miniștri al R. P. Polone, care a început prin a arăta marea importanță a plenei din octombrie 1956 a P.M.U.P. El a relevat de asemenea importanța Congresului al XX-lea al P.C.U.S. pentru dezvoltarea forțelor socialiste în Polonia.

Referindu-se la manifestul istoric din Iulie lansat de Comitetul polonez de eliberare națională, Cyrankiewicz a arătat că el a constituit programul construirii puterii populare, program care este tradus stăruitor și curăbădare în viață. Spiritul manifestului a dat naștere industriei socialiste, uzinelor și fabricilor au fost date în stăpînire muncitorilor. Spiritul manifestului a dat naștere reformei agrare și pământul a fost împărțit țărănilor. Spiritul manifestului a dat naștere consiliilor populare, puterea de stat a fost predată oamenilor muncii.

Referindu-se la manifestul istoric din Iulie lansat de Comitetul polonez de eliberare națională, Cyrankiewicz a arătat că el a constituit programul construirii puterii populare, program care este tradus stăruitor și curăbădare în viață. Spiritul manifestului a dat naștere industriei socialiste, uzinelor și fabricilor au fost date în stăpînire muncitorilor. Spiritul manifestului a dat naștere reformei agrare și pământul a fost împărțit țărănilor. Spiritul manifestului a dat naștere consiliilor populare, puterea de stat a fost predată oamenilor muncii.

Caracterizînd politica externă a statului polonez, J. Cyrankiewicz a arătat că politica de prietenie cu Uniunea Sovietică a avut drept scop să ferească Polonia de a fi izolată în viitor.

Referindu-se la manifestul istoric din Iulie lansat de Comitetul polonez de eliberare națională, Cyrankiewicz a arătat că el a constituit programul construirii puterii populare, program care este tradus stăruitor și curăbădare în viață. Spiritul manifestului a dat naștere industriei socialiste, uzinelor și fabricilor au fost date în stăpînire muncitorilor. Spiritul manifestului a dat naștere reformei agrare și pământul a fost împărțit țărănilor. Spiritul manifestului a dat naștere consiliilor populare, puterea de stat a fost predată oamenilor muncii.

Caracterizînd politica externă a statului polonez, J. Cyrankiewicz a arătat că politica de prietenie cu Uniunea Sovietică a avut drept scop să ferească Polonia de a fi izolată în viitor.

Marea paradă militară de la Poznan

VARȘOVIA 22.— Corespondentul Agerpres transmite: Parada militară a sărbătorit la 22 Iulie împlinirea a 13 ani de la eliberarea țării sale de sub jugul fascist.

Referindu-se la manifestul istoric din Iulie lansat de Comitetul polonez de eliberare națională, Cyrankiewicz a arătat că el a constituit programul construirii puterii populare, program care este tradus stăruitor și curăbădare în viață. Spiritul manifestului a dat naștere industriei socialiste, uzinelor și fabricilor au fost date în stăpînire muncitorilor. Spiritul manifestului a dat naștere reformei agrare și pământul a fost împărțit țărănilor. Spiritul manifestului a dat naștere consiliilor populare, puterea de stat a fost predată oamenilor muncii.

Caracterizînd politica externă a statului polonez, J. Cyrankiewicz a arătat că politica de prietenie cu Uniunea Sovietică a avut drept scop să ferească Polonia de a fi izolată în viitor.

Parada militară a sărbătorit la 22 Iulie împlinirea a 13 ani de la eliberarea țării sale de sub jugul fascist. Aceasta zi — Ziua renașterii Poloniei — a fost sărbătorită în întreaga țară prin mari serbări și manifestații populare.

Recepția oferită la Moscova de ambasadorul R. P. Polone

MOSCOVA 22 (Agerpres) TASS: Tadeusz Gede, ambasadorul R. P. Polone în U.R.S.S., a oferit o recepție cu prilejul sărbătorii naționale — Ziua renașterii Poloniei.

Parada militară a sărbătorit la 22 Iulie împlinirea a 13 ani de la eliberarea țării sale de sub jugul fascist. Aceasta zi — Ziua renașterii Poloniei — a fost sărbătorită în întreaga țară prin mari serbări și manifestații populare.

Parada militară a sărbătorit la 22 Iulie împlinirea a 13 ani de la eliberarea țării sale de sub jugul fascist. Aceasta zi — Ziua renașterii Poloniei — a fost sărbătorită în întreaga țară prin mari serbări și manifestații populare.

Parada militară a sărbătorit la 22 Iulie împlinirea a 13 ani de la eliberarea țării sale de sub jugul fascist. Aceasta zi — Ziua renașterii Poloniei — a fost sărbătorită în întreaga țară prin mari serbări și manifestații populare.

Parada militară a sărbătorit la 22 Iulie împlinirea a 13 ani de la eliberarea țării sale de sub jugul fascist. Aceasta zi — Ziua renașterii Poloniei — a fost sărbătorită în întreaga țară prin mari serbări și manifestații populare.

Cercurile extremiste din Israel duc o politică de agravare a situației în Orientul apropiat

MOSCOVA 21 (Agerpres). — TASS Corespondentul din Roma al ziarului „Pravda” scrie că în Italia sosesc știri despre noile acțiuni suspecte ale trupelor israeliene la linia de armistițiu siriano-israeliană. Cercurile extremiste ale Israelului caută să creeze în țară o atmosferă de psihoză războinică. Aproape zilnic primul ministru al Israelului, Ben Gurion, rostește discursuri ațîntătoare. Căutînd să declin răspunderea Israelului pentru provocările militare sistematice de la linia de armistițiu siriano-israeliană și de la frontierele cu celelalte țări arabe, Ben Gurion, pierzînd complet simțul realității, încearcă să calomnieze Uniunea Sovietică. În cercurile ziaristice din Roma, se spune în co-

Parada militară a sărbătorit la 22 Iulie împlinirea a 13 ani de la eliberarea țării sale de sub jugul fascist. Aceasta zi — Ziua renașterii Poloniei — a fost sărbătorită în întreaga țară prin mari serbări și manifestații populare.

Parada militară a sărbătorit la 22 Iulie împlinirea a 13 ani de la eliberarea țării sale de sub jugul fascist. Aceasta zi — Ziua renașterii Poloniei — a fost sărbătorită în întreaga țară prin mari serbări și manifestații populare.

Parada militară a sărbătorit la 22 Iulie împlinirea a 13 ani de la eliberarea țării sale de sub jugul fascist. Aceasta zi — Ziua renașterii Poloniei — a fost sărbătorită în întreaga țară prin mari serbări și manifestații populare.

Parada militară a sărbătorit la 22 Iulie împlinirea a 13 ani de la eliberarea țării sale de sub jugul fascist. Aceasta zi — Ziua renașterii Poloniei — a fost sărbătorită în întreaga țară prin mari serbări și manifestații populare.

Parada militară a sărbătorit la 22 Iulie împlinirea a 13 ani de la eliberarea țării sale de sub jugul fascist. Aceasta zi — Ziua renașterii Poloniei — a fost sărbătorită în întreaga țară prin mari serbări și manifestații populare.

Parada militară a sărbătorit la 22 Iulie împlinirea a 13 ani de la eliberarea țării sale de sub jugul fascist. Aceasta zi — Ziua renașterii Poloniei — a fost sărbătorită în întreaga țară prin mari serbări și manifestații populare.

Parada militară a sărbătorit la 22 Iulie împlinirea a 13 ani de la eliberarea țării sale de sub jugul fascist. Aceasta zi — Ziua renașterii Poloniei — a fost sărbătorită în întreaga țară prin mari serbări și manifestații populare.

Parada militară a sărbătorit la 22 Iulie împlinirea a 13 ani de la eliberarea țării sale de sub jugul fascist. Aceasta zi — Ziua renașterii Poloniei — a fost sărbătorită în întreaga țară prin mari serbări și manifestații populare.

Parada militară a sărbătorit la 22 Iulie împlinirea a 13 ani de la eliberarea țării sale de sub jugul fascist. Aceasta zi — Ziua renașterii Poloniei — a fost sărbătorită în întreaga țară prin mari serbări și manifestații populare.

Parada militară a sărbătorit la 22 Iulie împlinirea a 13 ani de la eliberarea țării sale de sub jugul fascist. Aceasta zi — Ziua renașterii Poloniei — a fost sărbătorită în întreaga țară prin mari serbări și manifestații populare.

Parada militară a sărbătorit la 22 Iulie împlinirea a 13 ani de la eliberarea țării sale de sub jugul fascist. Aceasta zi — Ziua renașterii Poloniei — a fost sărbătorită în întreaga țară prin mari serbări și manifestații populare.

Parada militară a sărbătorit la 22 Iulie împlinirea a 13 ani de la eliberarea țării sale de sub jugul fascist. Aceasta zi — Ziua renașterii Poloniei — a fost sărbătorită în întreaga țară prin mari serbări și manifestații populare.

Parada militară a sărbătorit la 22 Iulie împlinirea a 13 ani de la eliberarea țării sale de sub jugul fascist. Aceasta zi — Ziua renașterii Poloniei — a fost sărbătorită în întreaga țară prin mari serbări și manifestații populare.

Parada militară a sărbătorit la 22 Iulie împlinirea a 13 ani de la eliberarea țării sale de sub jugul fascist. Aceasta zi — Ziua renașterii Poloniei — a fost sărbătorită în întreaga țară prin mari serbări și manifestații populare.

Parada militară a sărbătorit la 22 Iulie împlinirea a 13 ani de la eliberarea țării sale de sub jugul fascist. Aceasta zi — Ziua renașterii Poloniei — a fost sărbătorită în întreaga țară prin mari serbări și manifestații populare.

Parada militară a sărbătorit la 22 Iulie împlinirea a 13 ani de la eliberarea țării sale de sub jugul fascist. Aceasta zi — Ziua renașterii Poloniei — a fost sărbătorită în întreaga țară prin mari serbări și manifestații populare.

Parada militară a sărbătorit la 22 Iulie împlinirea a 13 ani de la eliberarea țării sale de sub jugul fascist. Aceasta zi — Ziua renașterii Poloniei — a fost sărbătorită în întreaga țară prin mari serbări și manifestații populare.

Parada militară a sărbătorit la 22 Iulie împlinirea a 13 ani de la eliberarea țării sale de sub jugul fascist. Aceasta zi — Ziua renașterii Poloniei — a fost sărbătorită în întreaga țară prin mari serbări și manifestații populare.

Parada militară a sărbătorit la 22 Iulie împlinirea a 13 ani de la eliberarea țării sale de sub jugul fascist. Aceasta zi — Ziua renașterii Poloniei — a fost sărbătorită în întreaga țară prin mari serbări și manifestații populare.

Parada militară a sărbătorit la 22 Iulie împlinirea a 13 ani de la eliberarea țării sale de sub jugul fascist. Aceasta zi — Ziua renașterii Poloniei — a fost sărbătorită în întreaga țară prin mari serbări și manifestații populare.

Parada militară a sărbătorit la 22 Iulie împlinirea a 13 ani de la eliberarea țării sale de sub jugul fascist. Aceasta zi — Ziua renașterii Poloniei — a fost sărbătorită în întreaga țară prin mari serbări și manifestații populare.

Parada militară a sărbătorit la 22 Iulie împlinirea a 13 ani de la eliberarea țării sale de sub jugul fascist. Aceasta zi — Ziua renașterii Poloniei — a fost sărbătorită în întreaga țară prin mari serbări și manifestații populare.

Parada militară a sărbătorit la 22 Iulie împlinirea a 13 ani de la eliberarea țării sale de sub jugul fascist. Aceasta zi — Ziua renașterii Poloniei — a fost sărbătorită în întreaga țară prin mari serbări și manifestații populare.

Parada militară a sărbătorit la 22 Iulie împlinirea a 13 ani de la eliberarea țării sale de sub jugul fascist. Aceasta zi — Ziua renașterii Poloniei — a fost sărbătorită în întreaga țară prin mari serbări și manifestații populare.

Parada militară a sărbătorit la 22 Iulie împlinirea a 13 ani de la eliberarea țării sale de sub jugul fascist. Aceasta zi — Ziua renașterii Poloniei — a fost sărbătorită în întreaga țară prin mari serbări și manifestații populare.

Parada militară a sărbătorit la 22 Iulie împlinirea a 13 ani de la eliberarea țării sale de sub jugul fascist. Aceasta zi — Ziua renașterii Poloniei — a fost sărbătorită în întreaga țară prin mari serbări și manifestații populare.

Parada militară a sărbătorit la 22 Iulie împlinirea a 13 ani de la eliberarea țării sale de sub jugul fascist. Aceasta zi — Ziua renașterii Poloniei — a fost sărbătorită în întreaga țară prin mari serbări și manifestații populare.

Parada militară a sărbătorit la 22 Iulie împlinirea a 13 ani de la eliberarea țării sale de sub jugul fascist. Aceasta zi — Ziua renașterii Poloniei — a fost sărbătorită în întreaga țară prin mari serbări și manifestații populare.

Parada militară a sărbătorit la 22 Iulie împlinirea a 13 ani de la eliberarea țării sale de sub jugul fascist. Aceasta zi — Ziua renașterii Poloniei — a fost sărbătorită în întreaga țară prin mari serbări și manifestații populare.

Parada militară a sărbătorit la 22 Iulie împlinirea a 13 ani de la eliberarea țării sale de sub jugul fascist. Aceasta zi — Ziua renașterii Poloniei — a fost sărbătorită în întreaga țară prin mari serbări și manifestații populare.

Parada militară a sărbătorit la 22 Iulie împlinirea a 13 ani de la eliberarea țării sale de sub jugul fascist. Aceasta zi — Ziua renașterii Poloniei — a fost sărbătorită în întreaga țară prin mari serbări și manifestații populare.

Parada militară a sărbătorit la 22 Iulie împlinirea a 13 ani de la eliberarea țării sale de sub jugul fascist. Aceasta zi — Ziua renașterii Poloniei — a fost sărbătorită în întreaga țară prin mari serbări și manifestații populare.

Parada militară a sărbătorit la 22 Iulie împlinirea a 13 ani de la eliberarea țării sale de sub jugul fascist. Aceasta zi — Ziua renașterii Poloniei — a fost sărbătorită în întreaga țară prin mari serbări și manifestații populare.

Parada militară a sărbătorit la 22 Iulie împlinirea a 13 ani de la eliberarea țării sale de sub jugul fascist. Aceasta zi — Ziua renașterii Poloniei — a fost sărbătorită în întreaga țară prin mari serbări și manifestații populare.

Parada militară a sărbătorit la 22 Iulie împlinirea a 13 ani de la eliberarea țării sale de sub jugul fascist. Aceasta zi — Ziua renașterii Poloniei — a fost sărbătorită în întreaga țară prin mari serbări și manifestații populare.

Parada militară a sărbătorit la 22 Iulie împlinirea a 13 ani de la eliberarea țării sale de sub jugul fascist. Aceasta zi — Ziua renașterii Poloniei — a fost sărbătorită în întreaga țară prin mari serbări și manifestații populare.

O delegație de partid și guvernamentală a U.R.S.S. va vizita R. D. Germană

MOSCOVA 22 (Agerpres). — TASS La invitația Comitetului Central al Partidului Socialist Unit din Germania și a guvernului Republicii Democratice Germane o delegație de partid și guvernamentală a U.R.S.S. în frunte cu Nikita Hrușciov și Nikolai Bulganin, va vizita R. D. Germană în cursul lunii august a anului curent.

Se dezvoltă relațiile dintre R. Cehoslovacă și R. D. Vietnam

PRAGA 22 (Agerpres). — Ceteka transmite un comunicat oficial în care se spune printre altele: În timpul vizitei sale în Cehoslovacia, președintele R. D. Vietnam, Ho Și Min, a avut convorbiri cu președintele Antonin Zapotocky, Antonin Novotny, prim-secretar al C. C. al Partidului Comunist din Cehoslovacia, Vilam Siroky, prim-ministru, și cu alți oameni politici ai țării.

Referenții celor două state au constatat o unitate de vederi în aprecierea actualii evoluții a situației internaționale.

În cadrul schimbului de păreri asupra situației în Europa și Asia de sud-est, a fost subliniat necesitatea unor eforturi comune ale tuturor țărilor iubitoare de pace în lupta împotriva militarizării Germaniei occidentale și pentru îndeplinirea acordurilor de la Geneva din 1954 cu privire la Vietnam.

Vizita președintelui Ho Și Min în R. P. Polonă

VARȘOVIA 21 (Agerpres). — Agenția P.A.P. anunță că președintele R. D. Vietnam, Ho Și Min, a sosit duminică la Varșovia. În după-amiaza zilei de 21 Iulie, Ho Și Min, președintele R.D. Vietnam, și persoanele care îl însoțeau au vizitat pe conducătorii guvernului polonez și ai P.M.U.P.

Succesul P. C. din Indonezia 1.790.000 voturi în alegerile pentru Adunarea locală din insula Java

DJAKARTA 22 (Agerpres). — Citind ultimele rezultate din patru mari circumscripții electorale din insula Java, ziarul „Harian Rakjat” arată că Partidul Comunist din Indonezia a obținut peste 1.790.000 de voturi în alegerile pentru Adunarea locală. Într-o declarație făcută la Surabaya, în care salută rezultatul alegerilor, Aidit, secretar general al Partidului Comunist din Indonezia, a subliniat că victoria partidului comunist în aceste alegeri reprezintă o victorie pentru cauza independenței și unității indonezilor.

Ordinea de zi a celei de-a 12-a sesiuni a Adunării Generale a O.N.U.

NEW YORK 22 (Agerpres). După cum transmite France Presse, secretarul general al O.N.U. a dat publicității la 22 Iulie ordinea de zi provizorie a celei de-a 12-a sesiuni a Adunării Generale a Organizației Națiunilor Unite, care va începe la New York la 16 septembrie. Printre cele 59 de probleme înscrise pe ordinea de zi a sesiunii figurează alegerea secretarului general al Organizației — al cărui mandat expiră acum — problema dezarmării și reducerii armamentelor nucleare și convențional, problema Ciprului, problema Algeriei, problema teritoriului Togo etc.

SCURTE ȘTIRI

TOKIO. Liga U.N.E.S.C.O. pentru educația artistică din Japonia a organizat la Tokio o expoziție internațională de artă pentru școlari. Printre lucrările premiate se numără și cele aparținînd elevilor romni Viorica Cristescu și Mihaela Marin.

ROMA. În ziua de 24 Iulie a avut loc în orașul Ravenna (Italia), sala Muratori, o manifestare culturală organizată de Asociația locală pentru Relațiile culturale cu România. După o interesantă conferință introductivă — „Aspecte ale prozei contemporane românești” — înunță de prof. Rino Dal Sasso, artistă Edmondo Aldini din compania Teatrul a lui Vittorio Gassman a citit pagini din literatura română.

LA ÎNCHIDEREA EDIȚIEI Deschiderea sesiunii Adunării Naționale a Egiptului

CAIRO 22 (Agerpres). — La 22 Iulie ora 9 s-a deschis la Cairo ședința preliminară a Adunării Naționale a Egiptului.

France Presse informează că pe străzile principale ale capitalei egiptene s-au adunat încă în cursul dimineții sute de mii de oameni care așteptau trecerea președintelui Nasser și a membrilor guvernului spre sediul Adunării Naționale.

La intrarea sa în sala de ședințe a Adunării Naționale, președintele Nasser a fost salutat cu ovăși de deputați și de public. Postul de radio Cairo relatează că pe băncile publicului se găseau numeroase înalte personalități arabe, patriarhul bisericii Copte ortodoxe a Egiptului, marele rabin al cultului mozaic din Egipt, și membrii corpului diplomatic. Președintele Nasser a luat cuvîntul, depunînd jurămîntul.

CAIRO 22 (Agerpres). — În după-amiaza de 22 Iulie, Adunarea Națională a Egiptului s-a întrunit pentru a asculta discursul de deschidere a sesiunii rostit de președintele Nasser. Citînd postul de radio Cairo, agenția

Guvernul englez examinează situația din regiunea Golfului Persic

LONDRA 22 (Agerpres). — În dimineața zilei de 22 Iulie, la Londra a avut loc o ședință extraordinară restrînsă a cabinetului britanic, convocată pentru examinarea situației din regiunea Golfului Persic, unde, după cum s-a anunțat, în principatul Mas-

kat, sultanul marionetă sprînjînt de trupe britanice are de înfruntat orevoluția a triburilor arabe. S-a anunțat că la 23 Iulie întregul cabinet britanic se întrunește în ședință extraordinară pentru examinarea măsurilor adoptate în ședința restrînsă de luni dimineața.